

河南省发布《残疾人保障法》实施办法

残疾人今后逛景点坐公交全免费

能带导盲犬乘公交,部分残疾人逛景点还可免一名陪护人员门票

□据《河南商报》

盲人带着导盲犬不能上公交,残疾人陪护进景点不能免门票……这些曾是残疾人融入社会的障碍,今后将被清除。

9月18日,《河南省实施〈中华人民共和国残疾人保障法〉办法》(简称《办法》)发布,残疾人今后可享受免费乘公交、去旅游陪护亦免门票、节假日免费看电影等多项权益。专家认为,《办法》在实施中只有多部门协调,“福利”才能落到实处。

烦恼 导盲犬上公交屡被拒,陪护人员去景点需买门票

今年8月3日,在郑州市航海路BRT站,打算乘车的盲人李玉梅,因为带了导盲犬,被工作人员拒绝。她换了多个BRT站都被拒绝,工作人员解释:“导盲犬不能上公交车。”

无独有偶,今年8月28日,二级肢体残疾的开封小伙儿王金雷,想坐轮椅去旅游景点转转,陪护女士推他来到景点时,被工作人员拦下。对方称:“残疾人可免费,陪护人员需买门票。”没有陪护,王金雷寸步难行,他们不得不辗转到其他景点,走了6处,得到的都是同样的说法。

更多像李玉梅和王金雷这样的身体残障人士很烦恼,他们认为,

有些规定成了他们的“拦路虎”。

新规 残疾人逛景点坐公交全免费

《办法》的出台,也许能终结“李玉梅和王金雷们”的烦恼。

《办法》规定,今后,残疾人持残疾人证,可免费乘坐城市市区公共交通工具,其随身必备的辅助器具及导盲犬,准予免费携带;残疾人持残疾人证可以进入旅游景区,免收门票,视力、智力残疾人和一级、二级肢体残疾人的一名陪护人员免收门票。

《办法》还规定,能享受免费抢救性康复工程的0岁~6岁儿童将越来越多,今后,更多的听力障碍、先天性心脏病孩子可以接受免费治疗;残疾人在节假日可免费看电影。

《办法》在1993年颁布的《河南省〈残疾人保障法〉实施办法》的基础上,增加、修改了23条内容,涉及残疾人康复、就业等方面,更符合时代特征,让残疾人权益得到最大程度的保护。

遗憾 只有130万残疾人享受“福利”

据了解,我省现有707万残疾人,占全省总人数的7.2%,这些残疾人中持有残疾人证的只有130万。

省残联副理事长黄建新说:“残疾人证是残疾人享受残疾人各

项权益的唯一凭证,没有持证残疾人,将无法享受法规带来的保护。”黄建新介绍,国家对残疾人办证秉持“应办尽办、自愿办证”的原则,因为不是强制性的,所以出现了大量无证残疾人。

残疾人办证免费,他建议残疾人朋友积极办证。残疾人办理重度残疾证明的基本程序为:向居委会提出申请,到医院做残疾鉴定;之后,由残联批准,免费办证。

观点 缺乏保障“福利”落实的约束性规定

《办法》虽然规定了残疾人可以享受的种种权益,但因为缺乏约束性规定,可能导致残疾人权益无法得到充分保障。

天之权律师事务所律师张少春认为,《办法》的颁布是国家法律体系逐步完善的体现。如果今后残疾人遇到有关部门和个人拒不执行《办法》,无视残疾人的权益,残疾人可以依据国家其他法律法规维护自己的权益。比如《侵权责任法》、《民法通则》都有明确的规定,既保护普通人权益,也保护残疾人权益。

黄建新称,法律制定出来,不贯彻实施等于白制定了。为能更好地贯彻实施,残联今后将联合相关部门,形成具体、可操作性强的规定,同时,将借助大众传媒广而告之,使得新规深入人心,增强残疾人的维权意识。

我省成人高考10月13日、14日进行 三类考生可免试入学

□据《郑州晚报》

河南省成人高考统一考试将于10月13日、14日进行。记者9月18日从省招生办获悉,今年我省成人高校招生录取照顾政策已经确定:三类考生经省招生办审核,招生学校同意,可免试入学。

据悉,今年全省共有236514名考生报名参加成人高考,比去年增加了9464人,增幅为4.2%。

按照规定,“全国劳动模范”、“全国先进工作者”称号获得者,“全国‘五一’劳动奖章”获得者;奥

运会、世界杯赛和世界锦标赛的奥运会项目前八名获得者、非奥运会项目前六名获得者,亚运会、亚洲杯赛和亚洲锦标赛的奥运会项目前六名获得者、非奥运会项目前三名获得者,全运会、全国锦标赛和全国冠军赛的奥运会项目前三名获得者、非奥运会项目冠军获得者;普通高职(专科)毕业生服役义务兵退役和“下基层”服务期满考核合格后接受本科教育的考生以及“资格生”、“二学历”考生可免试入学。今年,我省共有免试生2786人。

今年上大学的最后一次机会 9月25日、26日专科补录征集志愿

□据《河南商报》

今年我省普通高招专科层次的补录工作将于9月25日开始,省招生办提醒尚未被录取的考生,抓住今年上大学的最后一次机会。

我省今年的高招集中录取工作已经全部结束,根据安排,省招生办定于9月25日8时至26日18时进行专科补录征集志愿。届时,尚未被任何院校录取、分数达到相

应要求、符合补录条件的考生,可登录河南省招生办公室网站(www.heao.gov.cn)、河南招生考试信息网(www.heao.com.cn)的填报志愿系统,在规定时间内按规定程序完成网上志愿填报操作。网上填报系统关闭后,考生将无法再进行任何填报操作。

此次专科补录包括专科一批、二批,艺术、体育专科和对口招生专科等5类。

瞧! 这一窝野生灵芝

9月18日,驻马店市遂平县凤鸣谷景区管委会袁庄村村民包志军,在景区采到4株野生灵芝,更奇的是,4株灵芝都生在同一个地点。

包志军说,3年来,他在凤鸣谷景区采过不少灵芝,但一次在同一地点采到4株灵芝还是第一次。刚采下时,这4株灵芝重约1公斤。经烘干处理后,重约75克。附近村民告诉记者,现在上山能采到野生灵芝已经不错了,还没人能一下子采到4株。

(据《天中晚报》)



一场狗咬狗 引发人打人 一方被刺伤,案件正在调查中

□据 新浪网

9月18日零时许,郑州二环支路原水果市场斜对面,一只斗牛犬与一只金毛犬咬架,引发狗主人争执,一方被刺伤。

9月18日上午,医院病床上,记者见到了22岁的伤者小朱,他说,他是被另一只狗的主人拿刀刺伤的。小朱说,9月17日23时30分,他哥哥和嫂子带着家里的金毛犬出门,碰见40岁左右的何某牵着斗牛犬走来。俩狗一见面,斗牛犬便把金毛犬咬伤了,哥哥和何某

吵了起来。“嫂子回家叫我,我到后推了他一下,之后我们仨就拉扯起来。”小朱说,拉扯过程中,何某用水果刀刺了他一刀。

何某的妻子称,丈夫曾被抢劫过,平时出门会带刀防身,但事发当晚并未带刀。她还援引丈夫的话称,小朱下来就把她丈夫打晕了,拉扯过程中,她丈夫的公文包也丢了,至今还未找到。目前,何某也因伤入院。

对于何某是否持刀刺伤小朱,民警表示,先让伤者治病,案件正在进一步调查中。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

